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I. Vorlage 

 

Gemeinderat am 25.01.2022  öffentlich  Entscheidung  

  

 

II. Tagesordnungspunkt 

 

Bürgermeisterwahl 2022  

- Festlegung der Modalitäten für eine mögliche öffentliche Bewerbervorstellung  

 

 

III. Anlagen 

 

   

 

 

IV. Beschlussvorschlag 

 

Siehe Darstellung des Sachverhalts 
 

 

V. Finanzielle Auswirkungen 

 

 keine  Einnahmen:   

  Ausgaben:   

 

 Planmäßig  HH-Stelle  

 Überplanmäßig  HH-Stelle  

 Außerplanmäßig  HH-Stelle  

 Deckungsvorschlag  HH-Stelle  

 Verpf.ermächtigung  HH-Stelle  

 

  
 



Darstellung des Sachverhalts: 

In der Stellenausschreibung des/der Bürgermeister/in für die Bürgermeisterwahl am 

20. März 2022 wurde die Möglichkeit der Durchführung einer öffentlichen Bewerber-

vorstellung der Kandidaten offen gelassen. 

 

Über die Durchführung einer derartigen Vorstellung entscheidet der Gemeinderat 

gemäß § 47 Abs. 2 Gemeindeordnung (GemO). Die Gemeinde hat sich bei ihrer Ent-

scheidung, ob sie eine Bewerbervorstellung durchführen will, von sachgerechten Er-

wägungen leiten zu lassen. Es ist nicht zulässig, von der Bewerbervorstellung allein 

deshalb abzusehen, weil in der Gemeinde die Auffassung vorherrscht, dass ortsan-

sässige Bewerber den Vorzug verdienten und der Bekanntheitsvorsprung ortsansäs-

siger Bewerber erhalten bleiben muss. Bei ihrer Ermessensentscheidung hat die 

Gemeinde zu berücksichtigen, dass eine Bewerbervorstellung bei der Volkswahl ein 

wichtiges Mittel zur Information der Bevölkerung ist.  

 

Aus diesen Gründen wird vorgeschlagen, am Mittwoch, den 09. März 2022, um 

19.00 Uhr eine öffentliche Bewerbervorstellung in der Gemeindehalle durchzuführen. 

Für diese Bewerbervorstellung werden folgende Modalitäten vorgeschlagen: 

 

1. Jedem/jeder Bewerber/in wird eine Redezeit von 15 Minuten zur persönlichen 

Vorstellung eingeräumt. 

2. Während der Vorstellung eines Kandidaten sind die jeweils anderen Kandida-

ten zur Vorstellung nicht zugelassen, sondern halten sich im Vereinsraum der Ge-

meindehalle auf. 

3. Nach Beendigung der Vorstellungsrunde findet eine gemeinsame Frage- und 

Diskussionsrunde statt, wo die Bürgerschaft die Gelegenheit hat, Fragen an die Kan-

didaten zu stellen. 

4. Die Moderation der Veranstaltung erfolgt durch den Vorsitzenden des Ge-

meindewahlausschusses, Herrn Bürgermeister Matthias Kraut. 

 

5.  Die Durchführung der Veranstaltung ist abhängig von der jeweils geltenden 

Rechtslage entsprechend der Corona-Verordnung und den im Landkreis Heidenheim 

bzw. Baden-Württemberg vorherrschenden Inzidenz- bzw. Hospitalisierungswerten. 

Sollte aus diesen Gründen die Durchführung einer Kandidatenvorstellung nicht mög-

lich oder nicht vertretbar sein, findet keine öffentliche Bewerbervorstellung - auch 

nicht in digitaler Form - statt. Die Entscheidung hierüber trifft der Vorsitzende des 

Gemeindewahlausschusses nach der Anhörung der Fraktionsvorsitzenden des Ge-

meinderates.  

  

 

Beschlussvorschlag 

Der Durchführung einer öffentlichen Bewerbervorstellung am Mittwoch, den  

09. März 2022 für die Bürgermeisterwahl am 20. März 2022 und der vorgeschlage-

nen Modalitäten wird zugestimmt. 
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